
ЛАБОРАТОРНЕ ЗАНЯТТЯ 2 

Методом послідовного перебору знайти корені рівняння 3 2 5y x x= − − . 

1. Знайдемо відрізок ізоляції кореня, застосувавши графічний редактор 

пакету Maple. 

 

 

Відсутність в команді plot діапазону розгляду змінних не дозволяє 

встановити кількість коренів, хоча дає інформацію, що вони точно існують і 

знаходяться в межах відрізка [ 5;5]− . 

Уточнимо кількість коренів, задавши діапазон змінних: 

 



 

Тепер видно, що рівняння має один корінь, а також достатньо розглядати відрізок 

[1;3]в якому він знаходиться. 

Для зручності обчислень застосуємо загальнодоступний пакет EXCEL. 

1. Для досягнення більшої точності виберемо крок перебору 0,01x h = = . 

2. Сформуємо інформаційне поле в листі EXCEL: 

 

3. Виконаємо обчислення. Для цього: 

• в комірку С2 вносимо величину кроку перебору, а саме число 0,01;  

• в комірку D2 вносимо число 1, яке відповідає початку відрізка, де 

знаходиться корінь рівняння; 

• в комірку E2 вносимо формулу =D2+C$2; 

• в комірку F2 вносимо формулу для обчислення значення функції в точці  

ix , а саме =D2^3-2*D2-5; 

• в комірку G2 вносимо формулу для обчислення значення функції в точці  

1ix + , а саме =E2^3-2*E2-5; 

• в комірку D3 вносимо формулу =D2+C$2; 

• в комірку E3 вносимо формулу =D3+C$2; 



• використовуємо маркер заповнення в стовпці D до появи числа 2,99, а в 

стовпці E до появи числа 3. Таким чином в стовпцях D та E отримали 

розбиття відрізка [1;3]  на 200 рівних відрізків довжиною 0,01; 

• використовуємо маркер заповнення в стовпцях F та G, в результаті чого 

отримаємо значення функції в точках, що є кінцями відрізків розбиття. 

 

 

На рисунку зображено частину результатів обчислень 

• серед отриманих значень функції в точках розбиття шукаємо ті, які мають 

протилежні знаки 

 

Як бачимо, вони знаходяться в рядочку 111.  

• Наближене значення кореня заданого рівняння обчислимо, як середину 

відрізка [2,09; 2,1], на кінцях якого функція набуває протилежних знаків 



 

 

Реалізуємо знаходження розв’язку заданого рівняння методом 

послідовного перебору мовою програмування Python:  

 

 

 

Метод послідовного перебору коренів пов’язаний з порівняно великим 

обсягом обчислень і не гарантує втрат коренів рівняння, особливо тоді, коли 

корені дуже близькі один до одного, а крок h недостатньо малий. 

  

 


